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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 6ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 06 de abril de 2022 (quarta-feira). 

Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – vereador 

Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de 

Nhozinho); Secretário ad hoc – vereadora Claudiane Gomes (Cláudia Gomes). Procedida 

à chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 

Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, 

Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, Jorge Luis 

Madeira Nunes e Mário Diniz Serra Freire Júnior. Vereadores ausentes: João Batista Penha 

Cutrim, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro (justificadas pela presidência). Admitido o 

número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. 

Leitura da ata da 5ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação 

ou ressalva. Expedientes em mesa: Pedido de Providência nº 09/2022. Data: 06/04/2022. 

Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: reforço das estruturas das barragens e 

comportas instaladas no município. Despacho: encaminhe-se na forma regimental. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora 

Cláudia Gomes faz duras críticas ao prefeito municipal diante da notória falta de 

manutenção preventiva e corretiva da malha viária vicinal, principalmente de acesso à 

localidade Santana, e clama ao chefe do Executivo determinar, mesmo de forma 

paliativa, melhoria de trechos de estradas vicinais quase intrafegáveis. Além disso, reitera 

protesto em face de recorrentes reclamações de alunos acerca da sentida falta de 

alimentação escolar e requer ao Secretário de Educação pronunciamento público sobre o 

assunto. 2º orador – vereador Júnior de Montinha assegura que recebe em tempo real 

inúmeras reclamações atinentes a péssima condição de trafegabilidade à zona rural, 

notadamente dos moradores da região de Santana, e recomenda ao órgão competente 

sobrepor areia nos trechos de difícil acesso, porquanto, no seu entendimento, “cascalho 

sobre o barro pode piorar a situação do tráfego de veículos”, e conclui: “se a situação das 

estradas está precária não foi por falta de aviso prévio ao gestor”.  3º orador – vereador 

Renato Machado lembra que o ex-governador do Estado, Flávio Dino, em visita oficial a 

este município firmou compromisso público de recuperar a estrada de Santana, contudo, 

deixou o governo sem executar o serviço, além de deixar inacabada a obra de 

construção da “escola digna” do povoado Bom Viver. Diante desses fatos, aconselha ao 

gestor municipal viabilizar recursos financeiros do Tesouro Municipal para fazer face as 

despesas de recuperação paliativa da estrada de acesso à localidade Santana e outras 

comunidades da região. 4º orador – vereador Chico de Nhozinho considera estratégia do 

governo municipal, pelas suas palavras, “destruir obras prontas e aproveitar o entulho para 

tapar buracos na estrada de Santana que cada dia se apresenta em péssima condições 

para o tráfego de veículos”, e afiança que material adequado para sobrepor na estrada 

pode ser adquirido fora do município, e adverte que “materiais inadequados causam 

enormes prejuízos financeiros para o município”. Volta a assinalar que o prefeito tem pleno 

conhecimento do histórico da situação das estradas vicinais, inclusive, ressalta o orador, 

“desde o exercício da vereança até as campanhas majoritárias, pois visitou todas as 

localidades do município, levando sempre a promessa da desejada mudança”. Reclama 

não envio das cópias das prestações de contas do município relativas ao exercício 

financeiro de 2021 devidas ao Poder Legislativo e requer à presidência certidão 

comprobatória de tal irregularidade. Lança alerta sobre o processo licitatório para 

aquisição de pescados para distribuição gratuita na sexta-feira Santa, vez que, segundo o 

orador, “o montante a ser desembolsado pela prefeitura pode representar muitas 
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toneladas de peixes”. 5º orador – vereador Tonho Dominici avaliza que o município não 

possui aporte financeiro suficiente para garantir o custeio do serviço de manutenção da 

estrada de Santana e acredita que o prefeito esteja aguardando manifestação do 

governo do Estado acerca da recuperação da estrada, afinal, garante o orador, “trata-se 

de uma rodovia estadual, portanto, incumbe responsabilidade ao governo estadual”. 

Classifica como “sem qualidade” o último serviço de manutenção paliativa executado na 

estrada de Santana ocorrido na gestão do ex-prefeito João Dominici e considera 

“desnecessário” o pedido das cópias das prestações de contas do município/2021, tendo 

em vista o envio das mesmas ao Tribunal de Contas do Estado. 5º orador – vereador Isaac 

reconhece a dificuldade de trafegabilidade sobre a estrada de acesso à localidade 

Santana e discorda do domínio público do Estado sobre a referida via, todavia, admite 

limitação financeira do município para executar o serviço de recuperação da vicinal. 

Defende serviços paliativos nos trechos críticos das estradas vicinais para assim permitir o 

tráfego ininterrupto de veículos, “pelo menos”, acrescenta o orador, “até o início do 

período de estiagem”. Apesar disso, confia no empenho do prefeito para viabilizar junto ao 

governo do Estado a completa recuperação da estrada de Santana, além de outras 

importantes vicinais do município. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 

Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). Neste Expediente 

da sessão fizeram uso da palavra os vereadores Chico de Nhozinho; Tonho Dominici; 

Cláudia Gomes, com aparte do vereador Chico de Nhozinho; e Renato Machado. Grande 

Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece 

pelo comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia 

e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva 

da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias 

remetidas à Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, 

e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São 

João Batista aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Antonio José Pinto Dominici 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 

 

Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes  

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

 

 

 

 


